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Genética Molecular- Comisión B (turno mañana) 

Guía de Problemas 1 

1) a) El plásmido pDJ02 está constituido por una molécula circular cerrada de DNA de doble cadena de 

16,500 bp. ¿Cuál es el valor de L de ésta molécula cuando está relajada en la forma de B-DNA?. 

¿Cuántas vueltas de hélice hay en la molécula relajada? 

b) La molécula de la parte a) es transferida de una solución acuosa a 70% etanol. Bajo esas condiciones 

la estructura cambia de la forma B a la A-DNA. ¿Cuál es el valor de L? ¿Cuántas vueltas de hélice posee? 

c) ¿Cuál de las moléculas (parte a o b) posee una estructura más compacta? Explique. 
 

2) Ciertas secuencias de DNA pueden adoptar la configuración Z-DNA en determinadas condiciones. Un 
ejemplo es una secuencia de doble cadena que posee repeticiones de d( 5' GC 3' ) .El Z-DNA tiene 12 
pares de bases (6 d(GC) dobletes) por vuelta 

a) Suponga que una molécula circular cerrada de dsDNA (1036 pares de bases en total) posee 1000 bp 
en la forma de B-DNA relajada y 36 bp (18 consecutivos d(GC)dobletes) en la forma Z-DNA. Cuál es el 
valor de L de ésta molécula? 

b) La forma Z-DNA no se forma generalmente en el DNA relajado. Sin embargo si el DNA de la parte (a) 
es convertido a la forma superenrrollada negativa por tratamiento con girasa, la secuencia de (GC) 
puede convertirse a la configuración dextrógira. Explique porqué sucede esto. 
 

3) ¿Qué es un cromosoma?. ¿Qué diferencia un plásmido de un cromosoma? 
 

4) Se le ha encomendado estudiar el proceso y la maquinaria involucrada en el proceso replicativo de 
un microorganismo procariota desconocido. Ud recordó lo que su profesor de Genética Molecular 
tantas veces le dijo “…para estudiar un proceso existen dos estrategias: una bioquímica y una genética” 

a) ¿Cómo aplicaría estas estrategias en este caso? 
b) ¿Cómo obtendría mutantes afectados en la replicación? 
c) ¿Cómo utilizaría estos mutantes para estudiar la replicación? 

 

5) A partir de la lectura del trabajo de Messelson y Stahl, le pedimos que responda las siguientes 
preguntas: 

a) ¿Cuál es el objetivo del trabajo? (qué pretenden estudiar/demostrar) 
b) Qué estrategia experimental emplean?. ¿Porqué la molécula con el isótopo pesado es más densa 

que aquella que tiene el isótopo liviano? 
c) ¿Cuál es el propósito del experimento cuyos resultados se muestran en la figura 1 y 2? 
d) ¿Cómo explicaría los resultados si Watson y Crick no hubiesen propuesto la estructura del ADN? 


